                                           НАКАЗАНИЯ.                                                                      По поводу наказаний существует много споров: одни считают, что отсутствие наказаний приводит к баловству. Другие приводят факты разрушительного действия наказаний для личности ребёнка. Как же откликаться на плохие поступки ребёнка? Давайте решим, что степень наказания будет согласовываться с уровнем и объёмом проступка. Будем начинать с мягких приёмов. Так, если ребёнок сделал что-то плохо, показать ему, что он сам лишает себя отдыха, игры, прогулки и т.д. Если он исправит ошибку – обязательно похвалить.
Наказанием может быть лишение ребёнка вашего общения с ним или выражение недовольства его поведением: «Я очень огорчён твоим поведением». Также воздейственно в качестве наказания косвенное неодобрение: например, рассказать о ком-то, кто поступил так же скверно, как и Ваш ребёнок. Можно применить ироническую похвалу или осторожную насмешку или мягкое подтрунивание.
После наказания важно показать или вместе с ребёнком найти выход из сложившейся ситуации, научить его поступать по-другому.

Чего нельзя делать при наказании:

· наказывать ребёнка лишением вашей любви
· наказывать в присутствии других, особенно значимых для ребёнка людей
· наказывать, когда вы испытываете раздражение и злость к ребёнку
· наказывать многократно за один и тот же проступок
· вспоминать прежние прегрешения
· унижать словесно и физически
· перед наказанием не давать возможности ребёнку оправдаться и ли объяснить причину своего проступка
· нельзя наказывать, когда ребёнок болен; перед сном или после сна; когда непонятны мотивы поступка, когда у него что-то не получается
