ШАЛОСТИ
Признайтесь, как нам хочется порою, чтобы наш ребенок ходил «по струночке», не мешал нам отдыхать после работы. И, конечно же, не кричал, не шумел, не носился бы по квартире как ураган, всё сметающий на своём пути, ничего не разбивал, не рисовал на обоях и прочее, прочее, прочее…

В детских шалостях всегда ярко выражены элементы игры, творчества, познания окружающего мира. Поэтому позволяйте малышу время от времени пошалить, следя за тем, чтобы его шалости не были злыми, не наносили моральный, физический или материальный ущерб окружающим. Хотя на определённые моральные и материальные жертвы родителям придётся всё же пойти. Имеется в виду разбитая хрустальная ваза или исписанные каракулями обои. Не ругайте ребёнка, если он повредил что-то ненароком, случайно. Лучше научите его, как нужно обращаться с вещами, чтобы они были в целости и сохранности. Постарайтесь понять причину его поступков. Например: «Мама, я нарисовал картинку на стене! Это так красиво!». Ребёнок искренне считает, что сделал благое дело. Просто объясните ему. Что в следующий раз лучше нарисовать картинку не на обоях или прямо на стене, а на листе ватмана и потом прикрепить его в любом месте комнаты.

Не драматизируйте излишне сложившуюся ситуацию. В конце концов можно переклеить обои и купить новую вазу. Кстати с разбитой посудой легче прощаться, если помнить, что «посуда бьётся – жди удачи».
Если у ребёнка есть отдельная комната, то лучше разрешать ему шалить в пределах его жизненного пространства, то есть – в его комнате. В своей комнате он может и должен чувствовать себя хозяином. Позволяйте себе включаться в шалости своего ребёнка, чтобы почувствовать и наполниться волшебным миром детства. 
